

银行股发力 沪指重返2100点

本报记者 何川

快马加鞭，沪深股指继续攀升，2月11日上证综指成功重返2100点整数位。但创业板指数盘中改写历史新高后，收盘跌26.27点，跌幅为1.69%。

当日上证综指以2086.18点微幅高开，早盘回落至2082.52点后开始震荡走高，午后上摸2111.06点的全天高点。沪指最终收报2103.67点，较前一交易日上涨17.60点，涨幅为0.84%。

11日，沪市迎来新股N海天，盘中同样遭遇临时停牌，但复牌后股价大幅回

落，最终实现29.58%的首日涨幅。盘面上看，银行、煤炭等权重板块涨幅居前，沪深股市权重指标股表现强势。总市值排名前30位的个股中，中信银行涨停，民生银行、兴业银行、上港集团、平安银行涨幅超过3%。伴随着主板市场震荡走高的是两市量能持续放大，当日沪深成交量合计超过3000亿元。

在银行股大量被净和煤炭行业持续低迷的背景下，这两个板块的上涨可看做是超跌反弹，持续性尚待观察。”巨丰投顾分析师樊波表示，而创业板指经过近期大幅上涨之后，获利盘回吐压力持续加大，导致股指出现回落。

创业板指在去年大涨82.73%之后，今年以来仍上涨了17.07%，而同期上证综指却下跌了0.58%。随着创业板大量个股股价翻倍，目前创业板的市盈率水平已经超过了60倍，而主板市场上证综指的市盈率只有10倍左右。

华讯投资分析师万沙表示，前期中小板、创业板的大涨导致资金流出大盘

蓝筹股，造成其相对低价，目前已进入阶段性的低价区域。从节后交易情况来看，权重股已开始呈现反弹迹象，但称市场“二八”转换还为时尚早。

樊波认为，在经济结构转型升级的大背景下，创业板今年仍有上涨，但涨幅弱于去年；权重股虽会有一小波行情，但成为绝对主流的概率偏小。“随着创业板中的影视传媒、手游等新兴行业并购潮兴起，业绩增长被确认的个股今年将继续独立走强，创业板个股走势将加剧分化。”他说。

市场速览

期指主力合约强势上攻

本报北京2月11日讯 记者温济聪报道：今日期指早盘小幅低开后快速走高，但由于连日的上涨使得跟风盘并不踊跃，期指创下反弹高点后回落，午后再度上攻。截至下午收盘，期指主力合约IF1402涨13点，涨幅0.57%，报2277.4点。全天成交59.95万手，持仓6.37万手。

国泰君安期货分析师朱建平认为，由于欧美经济向好，春节过后周边股市转暖，从国内情况来看，IPO短暂休整将给市场带来一定的支撑；此外，国内年后股市资金逐步开始进场，目前大盘成交量逐日放大，今日已经站稳2100点，预计市场筑底回升概率较高。“从技术上看，目前期指处于上升通道，建议操作上偏多为主。”朱建平表示。

首只交易型货基规模破百亿元

新华社上海2月11日专电（记者潘清）在互联网金融捧红各类余额理财产品的同时，被称为“场内余额宝”的货币基金也受到庞大闲置证券保证金的青睐。作为内地首只交易型货币基金，华宝添益交易型货币基金（511990）在上交易所上市后，产品规模始终保持稳定增长，目前已经达到100.59亿元。

据了解，交易型货币基金在交易所上市交易，参与和退出通道均设在交易所场内，投资者可选择以市价买卖，或者以净值申赎，因而有“场内余额宝”之称。

人民币对美元汇率继续小幅上涨

据新华社上海2月11日专电（记者王淑娟）来自中国外汇交易中心的最新数据显示，2月11日人民币对美元汇率中间价报6.1069，较前一交易日继续小幅上涨14个基点。

中国人民银行授权中国外汇交易中心公布，2014年2月11日银行间外汇市场人民币汇率中间价为：1美元对人民币6.1069元，1欧元对人民币8.3521元，100日元对人民币5.9632元，1港元对人民币0.78725元，1英镑对人民币10.0336元。

节后首周逆回购操作暂停

本报北京2月11日讯 记者张忱报道：今日央行暂停逆回购操作，并未到期续作。本周，公开市场将有4500亿元逆回购到期，加上国库现金定存到期的300亿元和2月15日（顺延至2月17日）的存款准备金补缴，如果央行保持公开市场不作为，那么，资金面从紧的情况基本上是确定的。

11日国内大宗商品以收跌为主

据新华社上海2月11日专电（记者陈爱平）11日，国内大宗商品以收跌为主，推动跟踪大宗商品综合表现的文华商品指数收微跌。

截至收盘，燃油期货领涨，主力合约收于每吨4534元，较前一交易日结算价上涨69元，涨幅1.55%；铜期货领跌，主力合约收于每吨5.04万元，较前一交易日结算价下跌590元，跌幅1.16%。

具体品种方面，当日有色金属全线收跌：铅期货主力合约收于每吨1.4万元，跌幅0.32%。

观市

开年期市“减产减量”

中金所交易额仍占半壁江山

本报记者 谢慧

今年1月份，全国期货市场成交量和成交额出现双降。中国期货业协会最新统计数据显示，1月全国期货市场交易规模较2013年12月有所下降，以单边计算，当月全国期市成交量为1.55亿手，成交额为183264.26亿元，同比分别下降1.10%和11.44%，环比分别下降7.15%和14.29%。

“1月份成交量和成交额出现双降，主要是建材和农产品主力品种期货交易量下降幅度较大所致。”南华期货副所长王兆先表示，从商品运行来看，螺纹钢1月成交量占比同比锐减至9.02%，农产品主力品种豆粕则降低到7.92%。仅仅螺纹钢和豆粕成交量下降，对成交量同比的影响就达到11个百分点。

数据显示，除上期所外，中金所、大商所和郑商所的成交量和成交额均有所下滑。上期所1月成交量为5420万手，成交额为47633.94亿元，分别占全国市场的34.96%和25.99%，同比分别增长53.16%和61.77%。郑商所1月成交量为4124万手，成交额为14409.93亿元，同比分别下降28.57%和32.88%。大商所1月成交量为4564万手，成交额为27647.29亿元，同比分别下降6.07%和29.48%。

对此，王兆先认为，上期所1月成交量同比大幅增长主要由白银期货成交占比大幅提升16%所致，而黄金和天胶期货成交量依然活跃，抵消了螺纹钢成交量下降的负面影响。大商所成交量同比下降幅度大，主要是受豆粕、豆油和棕榈油成交量出现大幅下降的影响。郑商所则主要是白糖、PTA和玻璃成交量下降幅度较大，导致其成交量同比下降高达28.54%。

值得注意的是，尽管中金所1月成交量、成交额同比分别下降7.28%和19.90%，但双量分别占全国市场的9.00%和51.06%，其交易额仍然稳居期市总量的半壁江山。“期指成交量和成交金额占比差距较大的原因，在于股指的单手标的金额较大，1手标的成交金额接近70万元，相较而言，1手豆粕的成交金额仅在3.3万元，因此，股指的成交金额占比会大大超过其成交量占比。”王兆先说。

业内人士认为，股票市场呈震荡偏空格局，使得投资者做多意愿偏弱，同时，市场资金对参与股指期货的意愿也有所减弱，导致股指期货成交量占比维持在9%左右。而2月下旬至3月初，临近两会，股指期货交投规模或将有所回升。

龙头房企1月业绩 点亮板块行情

本报记者 何川

龙头房企开年销售取得了“开门红”。近日，万科、招商地产等A股上市房地产企业披露了1月份销售数据。公告显示，万科、招商地产今年首月实现销售额同比分别大涨45%、28.42%。而在香港上市的碧桂园、恒大地产等公司的销售数据也同样靓丽，二者销售额也分别同比大涨140.74%、52.3%。

但从瑞银证券所跟踪的41个商品房市场来看，1月份41个市场周均成交4.4万套，环比下降29%、同比下降21%。“受季节性因素影响，开发商新推盘量和短期需求均处于低位，因此，多数城市成交量较少。”瑞银证券分析师李宗彬表示。

有分析人士认为，在整个房地产市场年初遇冷之际，品牌房企的销售业绩却逆势增加，主要原因在于品牌房企拥有比较完善的销售体系，客户群体也较为稳定和可靠。以招商地产为例，长江证券分析师刘俊表示，公司自去年来明显加大推盘节奏，在二三线城市市场的开拓进展顺利。同时，公司还适时调整了经营理念，更有效地满足了市场需求。

而从房地产行业上市公司去年业绩上看，在目前已发布2013年年报业绩预告的64家上市公司中，有46家预喜，占比超过70%。在行业整体销售淡季之时，龙头房企发布业绩利好数据有助于增强资本市场的信心。

从市场表现上看，2月11日，申万房地产一级行业指数上涨了0.82%。在房地产开发子板块当日有交易的124家公司中，有86家上涨，其中13只个股涨幅逾3%，滨海发展、天津松江、中茵股份等3只个股达到涨停幅度。而年初至今，房地产板块却下跌了0.84%，跑输了跌幅为0.58%的上证综指。

国信证券分析师区瑞明表示，房地产板块的春季行情或将开启。在去年房地产行业小周期繁荣阶段，机构却大幅减仓房地产个股，板块估值持续下移并创下阶段性新低，在今年1季度流动性总体上相对宽松之际，相关房地产个股有望迎来一定反弹。

而从历史经验看，3月份楼市也往往会有“小阳春”。由于去年11月、12月，全国数十个大中城市新宅销售量连续两月环比负增长，考虑到今年1月、2月的春节因素，3月份房地产行业销售有望明显改善，这将有助于房地产上市公司业绩的提升。

“房地产板块的春季行情是反弹而不是反转，整体涨幅或有限。”区瑞明表示，目前来看，中短期政策面上难现宽松，流动性中性偏紧，制约房地产板块上涨的不确定性因素依然较多。

截至2月11日，共有23只新基金成立，非股基金占比超65%

非股票型基金发行回暖

本报记者 周琳

年初多为基金发行淡季，但今年以来新基金发行呈现全面回暖之势。Wind资讯显示，截至2月11日，共有23只新基金成立，比去年同期增加15%。这些新基金的募资总额超过310亿元、单只基金的平均募资规模超过24亿元，2个指标均超过去年同期水平。

一低一高的吸引力

新基金发行的增量主要体现在债券型基金、货币型基金等非股票型基金上。在23只新基金中，非股票型基金占比超过65%。基金市场规模变化的数据显示，2013年1月1日至2014年2月11日，债券型基金总数由216只提升至394只，占全部基金总数量的比例由18%提升至25%，资产净值由2572亿元增加至2908亿元，占全部基金总资产净值的比例由9.6%提升至9.8%。货币型基金由107只猛增至153只，数量占比提升至9.7%，资产净值由7571亿元提升至9105亿元，占比由26%提升至30%。

非股票型基金发行回暖，与标准化资产投资产品更受投资者青睐有很大关系。据统计，2013年有20多款信托产品出现违约风险预期，涉及信托公司10余家。尽管以多种方式形成了有惊无险的结局，但此前承诺的刚性兑付还是让投资者画了不少问号。

宏源证券研究所固定收益研究部主管邓海清认为，从存量资金变动的大方向看，投资者对固定收益类信托、信托贷款等以非标资产为基础的投资渠道或产品的安全感下降，造成资金配置进一步分流。而债券型基金、货币型基金作为典型的标准化资产投资产品，其审批、备案等监管程度显然更严格，更让投资者放心。

原因之一，非股票型基金的投资风险相对较低。从国外经验看，如果投资者对长期风险偏好下降，一般会放弃风险较高的权益类产品，把资金投入到短期的货币基金、债券基金等低风险产品。

原因之二，非股票型基金的收益率也颇为诱人。银河证券基金研究中心数据显示，2013年，包含A、B两类的160余只货币市场基金全部“赚了钱”，其中90余只A类货币基金2013年平均净值增长率达3.87%，

Wind资讯显示，今年以来，共有23只新基金成立

增长15%
去年同期 今年以来
其中非股票型
基金占比
超过65%

60余只B类货币基金2013年平均净值增长率达4.07%。

货币基金成为2013年基金业的“黑马”，已是不争事实。国金证券基金研究中心分析师孙昭阳认为，由于主要投向存款、短期债券等货币市场工具，在资金成本居高不下背景下，目前货币型基金的回报率仍有一定“吸引力”。Wind资讯显示，截至2月7日，纳入统计可比的156只货币市场型基金（将理财型基金剔除后计算），平均7日年化收益率为5.54%。其中，收益率超过6%的基金达54只，有7只收益率超过7%。而此前一周的平均7日年化收益率一度高达5.89%，超过同期短期理财基金。

“低风险”和“高收益”促成非股票型基金投资需求的大幅增长，也是今年以来新基金募集资金连创新高、发行如火如荼的主要原因。

市场更重视流动性管理

货基发行热无疑与利率市场化“棋到中盘”有关。银河证券基金研

究中心分析师宋楠认为，资金利率的飙升是很多因素综合影响的结果。内因是利率市场化，另一方面则是金融机构尤其是商业银行行为模式的转变，最终体现为货币市场收益率的短期飙升，进而推动货币基金发行升温。

从技术层面分析，货币型基金的创新改进之处也在很大程度上契合了投资者需求。原来是T+2交易制度，交易效率相对不高。T+0的出现，则极大提高货币基金申赎效率。之后，基金公司推出针对投资者保证金的场内货币基金等举措，能让投资者直接通过账号在交易所申购货基，让部分货基成为炒资金的“中转站”。而互联网金融渠道的创新，更是将基金发行推向了一个全新的高度。

邓海清认为，实质上，货币基金的发行热反映出整个市场对流动性管理的重视程度。由于市场对未来的不确定性增加，每一家金融机构都有加强流动性管理的需求。较之1至2年的固定收益类信托产品来说，货币型基金对流动性管理显然更具优势。

从市场表现上看，2月11日，申万房地产一级行业指数上涨了0.82%。在房地产开发子板块当日有交易的124家公司中，有86家上涨，其中13只个股涨幅逾3%，滨海发展、天津松江、中茵股份等3只个股达到涨停幅度。而年初至今，房地产板块却下跌了0.84%，跑输了跌幅为0.58%的上证综指。

国信证券分析师区瑞明表示，房地产板块的春季行情或将开启。在去年房地产行业小周期繁荣阶段，机构却大幅减仓房地产个股，板块估值持续下移并创下阶段性新低，在今年1季度流动性总体上相对宽松之际，相关房地产个股有望迎来一定反弹。

而从历史经验看，3月份楼市也往往会有“小阳春”。由于去年11月、12月，全国数十个大中城市新宅销售量连续两月环比负增长，考虑到今年1月、2月的春节因素，3月份房地产行业销售有望明显改善，这将有助于房地产上市公司业绩的提升。

“房地产板块的春季行情是反弹而不是反转，整体涨幅或有限。”区瑞明表示，目前来看，中短期政策面上难现宽松，流动性中性偏紧，制约房地产板块上涨的不确定性因素依然较多。

提示：本报投资建议仅供参考，据此入市，风险自担。

市值配售何必“亲兄弟明算账”

曹中铭

市场的股票，只要其累计市值达到1万元，就应该可以参与沪深两市的新股配售，但目前却变成了“各自为政”的格局。笔者以为，此规定略欠公平，也存在较大的软肋。相对而言，该项规定对深市更为有利。

首先，从沪深两市发行新股的数量上看，深市明显偏多。以1月份发行的45只新股为例，45只新股中，沪市只有6家公司，分别为纽威股份、应流股份、贵人鸟、晶方科技、陕西煤业和海天味业。而且，由于时间安排上的问题，参与申购纽威股份的资金无法参与申购应流股份，从而造成资金使用效率的低下。深市因为发行的新股较多，资金使用效率高自不待言。更主要的在于，深市提供的新股机会更多，也将吸引更多的资金买入深市的股票，这对深市来说构成实质性利好，而沪市则明显处于下风。

其次，在深市挂牌的上市公司流通

盘较小，利于资金的“炒作”。2013年股市行情显示，沪深主板表现乏善可陈，而深市中小板与创业板则表现优异，特别是创业板全年涨幅勇夺全球第二。毫无疑问，以中小盘为主的中小板与创业板，由于财富效应的影响，更能吸引场外资金的加盟，在配售市值分开计算背景下，投资者显然更愿意追逐深市中小板与创业板的股票。因此，参与配售的市值分开计算，将可能导致深强沪弱的格局，至少在引导市场资金分流上将是如此，这对沪市投资者显然是不公平的。

打造一个公平的市场环境，不能只喊口号，更应该体现在制度建设与日常管理上。作为A股市场的投资者，无论持有沪市还是深市的股票，都是在支持中国资本市场的健康发展。在市值配售问题上，完全没有“亲兄弟，明算账”的必要，更何况这还是在制造新的不公平。

本报记者 孙华 温宝臣

电子邮箱 jjrbzbsc@126.com

资本论谈

截至2月11日，A股新股发行高达48家，其密集程度史上罕见。

该来的迟早要来。IPO重启，自然会吸引市场关注的目光，特别是对于那些热衷于打“新”的投资者而言更是如此。IPO新政规定，“资金为王”的新股申购模式被抛弃，市值配售实现回归。但对于市值配售新规，市场无疑是存在争议的。为了配合此轮新股发行制度改革，沪深交易所分别发布了首次公开发行股票网上按市值申购的实施办法。虽然参与市值配售的门槛与原来一样都为1万元，但投资者沪深两市的持股市值分别计算，并且只能分别配售的规定，却受到投资者的广泛质疑。

本来，只要投资者持有不论是哪个